



昔日的流浪猫,如今在这里养老

每月花千元 为几十只流浪猫养老

被邻居投诉怕了,她一直悄悄地进行

“做这些事,都不敢声张,怕再被人投诉,还怕有人再送不要的狗儿猫儿过来,我只能养得起这么多啊!”李大妈无奈地说。记者离开时,她一再叮嘱,“不要写是我们小区,也不要写我名字。”

午后,李大妈(化姓)拎着一袋猫粮,来到家附近一处偏僻的河边。这里有个棚屋,被铁丝网围着,二三十只猫一看见李大妈,都奔了过来,准备开饭。棚屋是猫儿们的宿舍,是李大妈花了3000多元建起来的。之前,她只是在居民楼下给流浪猫们喂食。邻居们很高兴,说再不见到老鼠了,但在某一天晚上,有人在门上贴了纸条,历数她数桩“罪”,她只能让猫咪“搬家”。

李大妈家住中山路一小区,今年59岁。去年,她在楼下喂自家的两条小狗时,跑来两只脏兮兮的流浪猫,可怜巴巴地讨食。李大妈给了它们吃的,“后来看到它们经常在垃圾堆里扒东西吃,很可怜,就给它们喂食。”喂食的地方就在居民楼旁,每天早晚两次,李大妈给流浪猫带来专门买的猫粮,或者是鱼、鸭肝等。猫儿尝到了甜头,“奔走相告”,一个多月后,每天早晚来“会餐”的流浪猫已有二三十只,猫儿争食场面,成了小区一景。“我们这是个老小区,以前老鼠特别多,大白天顺着水管往家里爬。”邻居姜阿姨说,现在再看不见老鼠了。

冬天到了,猫群里又多了两只小猫,看起来是被主人抛弃的,晚上不肯跟着其他流浪猫随便找个地方“露营”,而是跟着李大妈一起回家。李大妈赶不走它们,只好弄了个纸箱,放楼道里给它们住。没想到,这下惹来了麻烦。春节前的一个晚上,有邻居一大早找到李大妈,拿着一个纸条,上面写着李大妈养猫的“罪状”,诸如不卫生、有病菌等。纸条是贴在邻居家门口的。“这不是挑拨邻里关系吗?”李大妈很伤心,她觉得有意见可以直接跟她沟通啊!接着,物业和社区工作人员也接连上门做工作,显然是有人投诉了。有邻居打抱不平,“养猫总比养老鼠好吧!”

看着这些流浪猫,李大妈心里不忍。今年3月,她花了3000多元,在小区七八位热心大妈的帮助下,在偏僻处给流浪猫们动手搭建了宿舍。昨天上午,现代快报记者参观了这十几个平方米的宿舍,宿舍里有床、被子、枕头,门前还有一个小空地,周围用铁丝网围住。二十多只猫在里面或睡觉,或嬉戏。它们身上很干净,一点不像流浪猫。“每周我都给它们洗澡,还都花钱做了绝育手术。”李大妈说。

猫儿们结束了流浪生涯,也不再影响邻居,它们在李大妈的照顾下“快乐地养老”。但李大妈现在每月要花上千元,给它们买猫粮,每天还要花几个小时照顾它们。还有人听说后,夜里悄悄隔墙扔了两条不想养的狗过来,希望李大妈收养。这两条狗栖息在另一个小木屋里。

现代快报记者 常毅 文/摄

警察总是给人硬汉的印象,照顾流浪猫这类小事,按理说与他们无关。可实际上,警察照顾流浪猫狗事情还真不少,最近,南京交警十大队的库房里,来了一只流浪猫。母猫生出3只小猫,警察蜀黍为了照顾这一家四口,可费了不少心思。

硬汉也柔情 警察蜀黍照顾起流浪猫

近日,“@南京交警十大队”发了一条微博,“大队的‘喵喵’生啦,真乖。”文字后面跟着发了3个爱心表情,那股浓浓的爱意,让看到的人忍不住露出微笑。照片上是一只黑白色的母猫,几只小猫给妈妈拢在怀里。

记者从十大队了解到,这是一只流浪猫,常在交警大队的院子里逛,和食堂大妈混熟了,就常住了下来。交警们也喜欢这只猫,因为小家伙解决了食堂的鼠患,为了奖励小家伙,交警们还常会给它弄点吃的。前段时间,这只母猫肚子大了起来,昨天,猫咪钻进大队的仓库,早晨有人到仓库里取东西,发现角落多了3只小猫,小猫还没睁眼,猫妈妈守在它们身边。

网友们看到这么有爱的图片,有人开玩笑说,交警大队成了流浪猫的托儿所和饭堂。一位网友留言,顺手@南京交警高速五大队,还说“又一个交警队成了喵星人妇产医院”。

网友们这样调侃,还@南京交警高速五大队,也是事出有因。一个月前,高速五大队也遇

到了类似的情况,一只野猫钻进值班室的柜子下面,产下了5只猫崽,谁也不忍心把猫崽赶走,于是大家就把房间留给了猫咪,还有人给小猫做了个窝。

这件事发到网上以后,不少网友夸交警有爱心,还有人从南昌寄了猫粮过来,给“产妇”补充营养。小猫在值班室里住了将近一个月,最近小猫能爬了,和猫妈妈到外面住,把值班室还给了交警。现代快报记者 钟寅



交警十大队照顾的流浪猫 微博图片

“是谁这么狠心,连续三次对智障人士下手”后续报道 伤害阿德的 嫌疑人被抓获

快报讯(记者 常毅)五天内,智障人阿德在建宁路大观天地三次被打,头面部被戳伤十几处,鲜血淋漓。现代快报昨天B8版报道了此事。昨天上午,热河南路街道残联负责人赶到阿德家了解情况。下关警方也成立了专案组进行调查。昨天下午,警方在大观天地一楼布控,抓到一名嫌疑人。

阿德一家住在姜圩路小区,这是一间只有七八平方米的小房子,还是临时搭建起来的。阿德的父亲肖先生说,阿德今年29岁,一生下来就得这个病。阿德的伤口已经结疤,手上打着绷带。他说不清话,问他哪里疼,他就用手指指头,嘴里“啊啊”的。肖师傅很心疼儿子,他说儿子没有干坏事,本来已经很可怜了,还这样打他。

阿德被打伤的地方,是在大观天地负一楼7号和11号楼梯通道。昨天,警方在大观天地布控,下午两点左右,在一楼抓获一名可疑男子。在监控录像面前,他终于承认自己打过阿德。

目前,这名男子的身份以及他为何要对阿德动手,警方正在进一步调查中。



小鸟在路灯里筑巢被烤熟



被烤熟的鸟蛋 报料人供图

快报讯(记者 孙玉春)4月11日傍晚6点多,六合大厂毕洼路商业街上路灯燃烧,掉下来一个火团,差点烧到散步的行人。民警发现地上还掉下来好多草,还有一个被烤熟的鸟蛋,“没想到鸟会在路灯里筑巢!”热心市民发现还有两个路灯里有鸟巢。估计是天冷时小鸟钻进去,如今温度升高,巢就在开灯时被烤熟并烧穿灯罩。

货车上十多根毛竹插入公交车车窗

这次车祸太惊险了,幸亏公交司机及时刹车,未造成严重后果

“我开了14年公交,从未出过事,真是吓死人了,我正开着车,毛竹一下子就插进车窗里了。”61路公交车女司机谈师傅惊魂未定地说。

昨天傍晚约6时,在雨花南路龙福山庄附近,谈师傅驾驶公交车正常行驶时,右侧一辆货车右拐弯,货车满载一车毛竹,长长的竹梢直直插入公交车右侧后面的两个车窗,坐在车窗边的两名乘客肋下被捅伤,好在伤势不重。目前,交警正在进一步调查此事。



毛竹竹梢插入公交车 报料人张先生供图

毛竹利箭般直插车窗

现代快报记者赶到现场时,那辆61路公交车仍停在马路上,右侧车身外面有几道明显的划痕,后门后侧的车窗也残留着毛竹碎屑。回忆刚才车祸的一刹那,公交车女司机谈师傅仍心有余悸。

谈师傅描述,当时车上有十多名乘客,都坐在座位上。突然,车厢传来乘客“哎呀”的惊叫声,“我感觉不好,赶紧踩刹车,幸亏正在过一个路口,车速不快,顶多30公里/小时。”

谈师傅停下车,回头一看吓住了,十多根毛竹直直地从右侧后面车窗插进来,车厢后面横七竖八都是毛竹。坐在车窗边的两名乘客直叫痛,锋利的竹梢捅过来,两人肋下部位受伤。“是两名女乘客,又惊又怕,哎哟直喊。”谈师傅很冷静,招呼两名伤者,“不要动,不要慌。”其他乘客也热心地上前帮忙。

120急救车将两名伤者送到附近医院,经诊断,伤势都较轻。谈师傅拍着胸口叫道,“幸亏车上乘客不多,我刹车及时,否则真是完蛋了。”据了解,肇事的大货车是运载

毛竹进入小区,准备搭脚手架的。目击者称,开货车的是名女司机,装的毛竹太长,伸出车厢后面,货车拐弯进入小区时,车尾的毛竹梢扫进同方向并排行驶的公交车车窗里。也有人称,货车拐弯后,前面有小轿车迎面驶来,开不过去,货车倒车时,车上毛竹插入公交车内。

车祸后果较轻有三个因素

一名受伤的女子说,当时她隐约感到车窗外什么东西捅过来,本能地向后避让,总算躲过一劫。

十多根毛竹直直插入正在行驶的公交车车窗,十多名乘客中仅两人受轻伤。目击者议论,这次车祸后果较轻有三个因素:一是乘客较少,事发时正是交通晚高峰,但车上只有十多名乘客,如果人多,有人站立车厢后面,那就可怕了;二是坐在车窗边的乘客反应太快,运气也不错。如果锋利的毛竹插进来后,击中乘客的头脸、胸部,后果也很可怕;三是司机车速不快,刹车及时。如果再晚点刹车,十多根毛竹在车厢里横扫过去,乘客将难逃一劫。

现代快报记者 赵守诚

机油洒路面,多人摔倒受伤

快报讯(记者 常毅)“哇!哇!”马路上传来几声响,两个骑车人摔在地上。地上有黑乎乎的油,绵延近200米。此前,已经有几人滑倒,包括一位老太太,和一个抱着婴儿的年轻妈妈。

昨天上午10点多,在江宁城东路天景山小区门口,一条黑色的机油带污染了一股车道。有市民说,机油是一辆汽车抛洒的,没有停车,而是跑了。交警闻讯赶到后,找工人往路上撒了黄沙,并调来洒水车,用高压水龙冲洗污染的路面。交警表示,受伤的市民可先去医院检查,下一步他们将根据路口监控追查肇事车辆。

